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КОВСЬКИЙ ОЛЕКСАНДР БОРИСОВИЧ, ЗЛАТО-
ПОЛЬСЬКИЙ ФЕДІР ЙОСИПОВИЧ, СВЯЦЬКА ЛІ-
ЛІЯ ПЕТРІВНА, ЛУК'ЯНЕНКО СЕРГІЙ 
ВОЛОДИМИРОВИЧ 
(73) КІРОВОГРАДСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ ТЕХ-
НІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ 
(57) Установка для дослідження дії ударного нава-
нтаження при згині балки, яка містить основу з 
регульованими гвинтами-ніжками, зразок-балку 
прямокутного поперечного перерізу, що опираєть-
ся на закріплені на основі шарнірно-нерухому і 

шарнірно-рухому опори, штангу, закріплену на 
основі всередині між опорами і перпендикулярно 
до основи, вантаж-кульку, утримувану у вихідному 
стані електромагнітом, закріпленим на кронштейні, 
переміщенням якого по штанзі встановлюється 
задана висота падіння вантажу-кульки, спеціаль-
ний вловлювач, закріплений на балці, яка відріз-
няється тим, що на балці, для попередження мо-
жливого відскоку вантажу-кульки і подальшого 
його руху разом з балкою як єдиного цілого, закрі-
плений електромагнітний вловлювач з циліндрич-
ною внутрішньою поверхнею, який спрацьовує за 
сигналом при перетині вантажем-кулькою світло-
вого променя між випромінювачем світла і фотоп-
риймачем фотоелектричного датчика, встановле-
ного на торці циліндричної поверхні вловлювача. 

 
 

 
 

Корисна модель відноситься до галузі випро-
бувальної техніки і може бути використана при 
розробці лабораторних установок для досліджен-
ня коливального процесу, виникаючого в резуль-
таті дії згинального удару на балку, розташовану 
на двох опорах. 

Відома установка СМ-21М для дослідження дії 
ударного навантаження [1]. Дослідний зразок-
балка прямокутного поперечного перерізу, шарні-
рно спирається на дві опори, одна з яких шарнір-
но-рухома. Балка є статично визначеною. Вантаж-
кулька, падаючий на балку, утримується у вихід-
ному стані електромагнітом, закріпленим на крон-
штейні, переміщенням якого по штанзі можна 
встановлювати задану висоту падіння вантажу-
кульки. Балка обладнана спеціальним вловлюва-
чем, з конусною внутрішньою поверхнею, що за-
безпечує заклинювання вантажу-кульки при ударі і 
подальший рух вантажу-кульки разом з балкою, як 
єдиного цілого. Гармонійні затухаючі коливання 
балки записуються світлопроменевим осцилогра-
фом Н-700 від двох підключених через тензопід-
силювач АНЧ-8М тензометричних датчиків типу 
2ПКБ-20-200, наклеєних на балку. 

Статичний прогин балки визначають індикато-
ром годинникового типу, встановленим на окре-
мому штативі. Величина статичного прогину вико-

ристовується, також, для визначення масштабів 
осцилограм. Динамічний прогин визначають за 
допомогою мікрометричного гвинта по моменту 
дотику його торця з балкою, що коливається. 

Вантаж-кульку, за допомогою електромагніту, 
закріплюють на заданій висоті і, поставивши тумб-
лер "електромагніт-запис" в позицію "запис", фото-
графують коливальний процес балки. Проявлену 
осцилограму обробляють для визначення макси-

мальної амплітуди mах коливального процесу і 

двох довільних амплітуд 0 і m, вершини яких 

розташовані одна від одної через m періодів. За 0 

можна прийняти і max. За відомими методиками 
визначають динамічний коефіцієнт kd, логарифмі-
чний декремент згасання d, період коливань Т, 
коефіцієнт згасання . 

Недоліками установки СМ-21М для дослі-
дження дії ударного навантаження при згині балки 
виявляються: виникнення механічного фіксованого 
заклинювання вантажу-кульки у вловлювачі з вну-
трішньою конусною поверхнею і, в зв'язку з цим, 
необхідність наступного механічного ручного ви-
колупування вантажу-кульки з вловлювача після 
кожного удару, що порушує стан та чистоту повер-
хонь вловлювача і вантажу-кульки. 
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Метою корисної моделі є підвищення якості 
роботи вловлювача установки для дослідження дії 
ударного навантаження при згині балки. 

Вказана мета досягається тим, що в установці 
для дослідження дії ударного навантаження при 
згині балки, яка містить: основу з регульованими 
гвинтами-ніжками; зразок-балку прямокутного пе-
рерізу, що опирається на закріплені на основі ша-
рнірно-нерухому і шарнірно-рухому опори; штангу, 
закріплену на основі в середині між опорами і пер-
пендикулярно до основи; вантаж-кульку, утриму-
вану у вихідному стані електромагнітом, закріпле-
ним на кронштейні, переміщенням якого по штанзі 
встановлюється задана висота падіння вантажу-
кульки; спеціальний вловлювач з внутрішньою 
конусною поверхнею закріплений на балці; згідно з 
винаходом, на балці, для попередження можливо-
го відскоку вантажу-кульки і подальший його рух 
разом з балкою як єдиного цілого, закріплений 
електромагнітний вловлювач з циліндричною вну-
трішньою поверхнею, який спрацьовує за сигна-
лом при перетині вантажем-кулькою світлового 
променя між випромінювачем світла і фотоприй-
мачем фотоелектричного датчика, встановленого 
на торці циліндричної поверхні вловлювача. 

На Фіг.1 показана установка для дослідження 
дії ударного навантаження при згині балки, на 
Фіг.2 - вид А-А тієї ж установки. 

До основи 2 з регульованими гвинтами-
ніжками 1 кріпляться шарнірно-нерухома опора 3 і 
шарнірно-рухома опора 11 з сергою 10 для стати-
чно-визначеного закріплення зразка-балки 5 пря-
мокутного поперечного перерізу. Посередині між 
опорами, перпендикулярно основі прикріплена 
штанга 8, на якій стопорним гвинтом 14 на необ-
хідній висоті кріпиться кронштейн 13 з електромаг-
нітом 16, утримуючим вантаж-кульку 17 у вихідно-
му стані. Стопор 15 обмежує висоту установки 
кронштейна 13. Під вантажем-кулькою 17 на балці 

5 закріплений електромагнітний вловлювач 18 з 
циліндричною внутрішньою поверхнею, який спра-
цьовує за сигналом при перетині вантажем-
кулькою 17 світлового променя між випромінюва-
чем світла 19 і фотоприймачем 20 фотоелектрич-
ного датчика, встановленого на торці циліндричної 
поверхні вловлювача 18 і забезпечує утримання 
вантажу-кульки 17 при ударі і наступний його рух 
разом з вловлювачем 18 і балкою 5. На стійці 12 
встановлений індикатор годинникового типу 9, 
який дає можливість визначати статичний прогин, 
необхідний для масштабування осцилографа. Ди-
намічний прогин визначають за допомогою мікро-
метричного гвинта 6, по моменту контакту його 
торця з вібруючою балкою 5. Гармонійні затухаючі 
коливання балки 5 записуються шлейфовим осци-
лографом (на Фіг.1 та Фіг.2 не показаний) від двох 
тензодатчиків опору 7 типу 2ПКБ-20-200, наклеє-
них на балку. Пульт керування виконаний у вигляді 
окремого блоку 4 прикріплений до основи 2. 

Дослідження дії ударного навантаження при 
згині балки виконується за методикою джерела [1] 
з подальшою програмною комп'ютерною обробкою 
результатів. 

Запропонована установка для дослідження дії 
ударного навантаження при згині балки усуває 
виникнення механічного фіксованого заклинюван-
ня вантажу-шарика в електромагнітному вловлю-
вачі, виключає ручну роботу по механічному вико-
лупуванню вантажу-кульки з вловлювача, 
запобігає зношуванню поверхні вантажу-кульки, 
сприяє неперервності навчального процесу. 

Джерело інформації: 
1. Цурпал И.А. и др. Сопротивление материа-

лов: Лабораторные работы: Учебное пособие для 
вузов / И.А. Цурпал, Н.П. Барабан, В.М. Швайко - 
2-е изд., перераб. и доп. - К.: Вища школа, 1988. - 
245с., (с.220-227). 
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